


СКУПШТИНА ЦРНЕ ГОРЕ

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO: 28. 6. 20 24. GOD.	
KLASIFIKACIONI BROJ: 00-71/24-3/5	
VEZA:	
EPA: 241 XXVIII	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

На основу члана 148 Пословника Скупштине Црне Горе, на ПРЕДЛОГ РЕЗОЛУЦИЈЕ О ГЕНОЦИДУ У ЈАСЕНОВЦУ (ЕПА: 241 XXVIII, бр. акта: 00-71/24-3 од 17.05.2024. године), подносимо амандмане.

Андрија Мандић



Милан Кнежевић



АМАНДМАН 1

У преамбули Резолуције о геноциду у Јасеновцу, став 3 се мијења и гласи :

„Имајући у виду да су, према непобитним доказима "основани концентрациони системи логора смрти у Јасеновцу, Дахау и Маутхаузену у којима су мучени и убијани Срби, Јевреји, Роми, као и други народи који су живјели у Краљевини Југославији и другим европским државама;“

АМАНДМАН 2

Назив Резолуције мијења се и гласи: "РЕЗОЛУЦИЈА О ГЕНОЦИДУ У СИСТЕМУ ЛОГОРА ЈАСЕНОВАЦ, ДАХАУ И МАУТХАУЗЕН".

АМАНДМАН 3

У тачки 1 послије ријечи: „Јасеновцу“ додају се ријечи: „Дахау и Маутхаузену“.

АМАНДМАН 4

У тачки 2 ријечи: „геноцид у Јасеновцу“ мијењају се ријечима „жртве геноцида у Јасеновцу“.

АМАНДМАН 5

У тачки 3 послије ријечи: „Јасеновцу“ додају се ријечи: „Дахау и Маутхаузену“.

АМАНДМАН 6

У тачки 4 послије ријечи: „Јасеновцу“ додају се ријечи: „Дахау и Маутхаузену“.

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ

Увјерени да су знање и свијест грађана о масовним страдањима предуслов за борбу демократског свијета против тоталитарних идеја и сличних пројеката, прогона на етничкој или вјерској основи, као и кршења људских права.

Концетрациони логор Дахау основан је 1933. године у Њемачкој, као први нацистички концентрациони логор. Првобитно је служио као логор за политичке затворенике, касније је постао и логор за Јевреје, Роме, свештенике, и друге групе. Није на одмет истаћи да су и некадашњи поглавар и Патријарх Српске православне цркве Гаврило Дожич, као и Свети Владика Николај Велимировић били утамничени у овом логору.

Маутхаузен је радни и концентрациони логор за политичке противнике, Јевреје, Србе, Роме, друге југословенске народе и групе које су нацисти сматрали "непожељним", који је поново отворен 1938. године у Аустрији. Посебно истичемо да су у логору Маутхаузен и током Првог свјетског рата интернирани војници и грађани Краљевина Србије и Црне Горе. Оба логора су симболи страдања и злочина почињених од стране нацистичког режима током Другог свјетског рата.